
rok 1990 

Roku 1990 vznikla na popud vlády „Česká a Slovenská federativní republika“ – 

ČSFR. Současně bylo jednáno o odchodu Sovětské armády z republiky. Hlavním aktérem 

jednání se stal hudebník Michal Kocáb, který docílil své předsevzetí k odchodu všech 

Sovětských vojsk z ČSFR koncem r. 1991.  

 

Těsně před volbami v r. 1990 do obecních zastupitelstev Okresní národní výbor předal 

Místnímu národnímu výboru první počítač pro evidenci obyvatel, k účelu vedení účetnictví a 

vedení evidence obyvatel a dalších administrativních úkonů úřadu. Jeho zprovoznění také 

pomohl lépe zvládnout provedení voleb. Těmito volbami se Okresní národní výbory 

přeměnily v Okresní úřady v čele s přednostou a Místní národní výbory v Obecní úřady. 

S ukončením činnosti MNV končící předseda František Nachtmann poděkoval všem 32 

poslancům za svou činnost s přáním, aby nové zastupitelstvo obce pokračovalo v rozvoji obce 

a v zlepšování životních podmínek po pětatřicetiletém omezení ve vší činnosti v obci vč. 

zástavy likvidace obce a zrušení stavební uzávěry, kterou obec trpěla.  

 

Ve volbách 24. listopadu 1990 bylo do zastupitelstva zvoleno 12 členů zastupitelstva 

obce:  

František Kadeřábek  NK (Nezávislý kandidát) 

František Nachtmann  KSČ (Komunistická strana Československa) 

František Průša  KSČ 

Jan Havlátko   OF (Občanské fórum) 

Jaromír Mudroch  KSČ 

Jaroslav Hájek  OF 

Jaroslava Králová  OF 

Karel Jurča   OF 

Karel Wächter   KSČ    

Pavel Kindl   KSČ 

Václav Kříž   NK 

Viktor Tomíčko  OF 

         

Neuvolněným starostou obce byl po delším výběru zvolen předchozí tajemník MNV 

Viktor Tomíčko. Předchozí předseda MNV František Nachtmann, který získal ve volbách 

nejvíce hlasů funkci starosty, odmítl a přijal funkci uvolněného místostarosty.  

Zaměstnankyněmi OÚ byly Jiřina Břečková (účetní) a Jana Kučerová (administrativa). 

 

V roce 1990 bylo v obci Háj evidováno 23 občanských telefonních stanic (v r. 1980 5 

stanic) a 13 stanic podnikatelů (v r. 1980 to bylo 9 stanic). V Domaslavicích 1 občanská 

telefonní stanice (v r. 1980 žádná) a 1 stanice podnikatele (v r. 1980 jen 1 stanice). 

  

 V počátku roku 1990 Národní výbor provedl průzkum mezi občany o jejich zájem na 

zavedení plynu do domácností. Výsledek vyzněl 80 procent pro zavedení plynu. 

 

 V únoru 1990 Národní výbor zadal u Videopresu Praha vyhotovení projektu na 

výstavbu prodejny potravin v Zelenkově ul. v Háji. 

 

 9. března 1990 se obcí přehnal silný vítr, který odnesl střechu hospodářské budovy na 

Ústavu sociální péče pro mentálně postižené děti. 

 

 16. března 1990 Národní výbor uspořádal k Mezinárodnímu dni žen v Sokolovně 



setkání důchodkyň na společné besedování žen z horní a dolní části obce vč. žen 

z Domaslavic s pohoštěním a hudbou. Je to jediný den v roce, kdy se hájské ženy takto 

setkávají, aby si mohly popovídat a zavzpomínat.  Účast byla 52 žen. V 19 hodin pak Krajské 

kulturní středisko z Ústí n/L ženám v místní Sokolovně předvedlo svůj estrádní pořad s 

názvem „Recitál Jiřího Endršta“. 

. 

29. dubna 1990 začal pan Mgr. Miloš Bouček z Oseka se svým kamarádem opravovat 

kapličku za Obecním úřadem. Přes nabídnutou materiální pomoc předsedou Národního 

výboru F. Nachtmannem však opravil pouze střechu kapličky a od dalších úprav bez udání 

důvodu odstoupil. Tato sakrální stavba nemusí být pouze poutním místem věřících, ale může 

sloužit i jako zachovalý orientační bod obce. 

 

   V květnu 1990 se konaly předvolební schůze s představováním kandidátů do voleb 

Federálního shromáždění, do Sněmovny lidu a do Sněmovny národů. Jako kandidát na schůzi 

KSČ s účastí 40 občanů se představil JUDr. Čapek 29 let. Na schůzi Občanského fóra s účastí 

60 občanů se představili kandidáti Eduard Vacek 43 let, JUDr. Leonard Danenberg 63 let a 

JUDr. Lubomír Volejník 40 let. 

 

 V červnu 1990 Svaz žen, Sbor pro občanské záležitosti MNV, Tělovýchovná jednota a 

KSČ uspořádali na ploše u Sokolovny Dětský den. Scénky ze základní školy v Oseku 

doprovázel hudební soubor Miroslava Smutného. Tělovýchovná spartakiádní vystoupení 

žákyň a dívek, včetně her, připravila učitelka Anna Přibylová. Svaz požární ochrany předvedl 

malý hasičský zásah na dřevěnou konstrukci chatky a připravil táborák s opékáním buřtů. 

 

 Volby do FS, SL a SN se konaly v pátek 8. června od 10 do 22 hodin a v sobotu od 7 

do 14 hodin. Po sčítání hlasů zástupci volební komise předávali výsledky voleb na Okresní 

národní výbor v Teplicích, kde vystáli přijetí do 03:20 hodin nedělního rána. Volební komise 

se však mohla rozejít až v neděli ve 21 hodin, po oznámení ONV, že sčítání hlasů a také 

výsledky voleb jsou v pořádku. 

 

Od 9. července 1990 se podstatně zvýšily ceny potravin (až o 100%) jako chléb, 

mouka, moučné výrobky, cukr, sůl, ocet, veškeré konzervy, hotová jídla, kompoty marmelády 

apod. Od 19. července se zvýšily ceny pohonných hmot o 50%. 

 

 V roce 1990 zakoupil pan Kmoch neobsazenou (prázdnou) budovu č.p. 52 v Závodní 

ulici v Háji od Okresního bytového podniku, která již nebyla vhodná pro bydlení a přestavěl ji 

na Autoopravnu. 

  

 Okresní úřad Teplice uvažoval o přestěhování Ústavu pro mentálně postižené do 

zrušené budovy jeslí v Bílině. Důvodem byly vysoké náklady na úpravy areálu v Háji. Po 

několika jednáních se podařilo Okresní úřad přesvědčit, že náklady na úpravu jeslí v Bílině by 

byly mnohem vyšší a areál by nebyl na takové úrovni jako v Háji. Proto bylo od tohoto 

záměru upuštěno. 

 

V r. 1990 ukončil svou výrobu závod Kamenina z ekonomických důvodů a jeho části 

nemovitostí jsou pronajímány nebo rozprodávány zájemcům. Část závodu koupila firma 

WHD a.s., která svoji výrobu kovových částí různého nábytku přestěhovala do Háje 

z Moldavy. Důvodem byly potíže dopravy zaměstnanců z okolí Teplic na Moldavu a zpět, 

kterou závod zajišťoval vlastním autobusem. Provoz firmy WHD v Háji byl zahájen v r. 1995. 

 



V tomto roce byly zahájeny možnosti uplatnění restitučních nároků na zestátněný majetek 

po roce 1948. V obci se restituenti ucházeli o některé zemědělské pozemky. Po převzetí 

pozemků však nikdo z nich na pozemcích nehospodařil. Pozemky pronajali jiným, nebo je 

prodali. 

 

 


